Информация для населения
В администрации Малышевского сельского поселения создан «телефон доверия» для организации работы с обращениями граждан и организаций о фактах проявления коррупции в Администрации Малышевского сельского поселения.
«Телефон доверия» - канал связи с гражданами и организациями, созданный в целях получения дополнительной информации для совершенствования деятельности администрации поселения по вопросам противодействия коррупции, оперативного реагирования на возможные коррупционные проявления в деятельности муниципальных служащих, специалистов администрации поселения (далее – специалисты), а также для обеспечения защиты прав и законных интересов граждан.
По «телефону доверия» принимаются обращения о фактах коррупции, вымогательства и волокиты со стороны специалистов, нарушения ими требований к служебному поведению, а также совершения иных деяний, содержащих признаки злоупотребления служебным поведением.

Прием и запись обращений по «телефону доверия» осуществляется ежедневно, кроме выходных и праздничных дней с 9.00 до 17.00 часов (перерыв с 12.00 до 13.00)
номер «телефона доверия» 8 (38945) 42-2-22
