Протокол № 2
проведения публичных слушаний по вопросам:
1. О бюджете Малышевского сельского поселения на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов;
2. О капитальном ремонте МКОУ «Малышевская СОШ»

Дата, время и место проведения слушаний:
30 декабря 2020 года в 14 часов 00 минут по адресу: с. Малышевка, ул. Школьная, 12А                   (в помещении сельского Дома Культуры)

Инициатор проведения слушаний:
Администрация Малышевского муниципального образования 

Наименование, номер, дата принятия распоряжения о назначении публичных слушаний, дата опубликования распоряжения о назначении публичных слушаний:
Распоряжение Главы администрации Малышевского муниципального образования от 25.11.2020г. № 47 «О назначении публичных слушаний», опубликовано в информационном бюллетене  от 25.11.2020г. № 57

Наименование проекта, обсуждаемого на слушаниях:
1. Проект бюджета Малышевского сельского поселения на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов;
2. Проект капитального ремонта МКОУ «Малышевская СОШ».

В публичных слушаниях принимали участие:
Руководители структурных подразделений администрации, руководители предприятий и учреждений, муниципальные служащие, представители общественных организаций, жители населенных пунктов Малышевского муниципального образования: с. Малышевка, д. Баранова, д. Долганова.

Председательствующий: Салтыкова Н.В. сообщила о предмете обсуждений: проекте бюджета Малышевского сельского поселения на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов и проекте  капитального ремонта Малышевской средней школы Малышевского муниципального образования, огласила состав участников слушаний.

По второму вопросу докладчик: директор МКОУ «Малышевская СОШ» Ковальчук О.П. доложила, что необходимость проведения капитального ремонта школы обусловлена не только длительным сроком эксплуатации здания, но и прежде всего необходимость капитального ремонта установлена по результатам технического обследования, определения степени физического и морального износа здания, определения соответствия требованиям действующего законодательства. Проектно-сметная документация прошла экспертизу и получено положительное заключение. Стоимость работ составит порядка пятидесяти миллионов рублей. Проект капитального ремонта и проектно-сметная документация прилагаются. 

По результатам слушаний приняты следующие рекомендации:
Одобрить обсуждаемый проект капитального ремонта МКОУ «Малышевская СОШ» Малышевского муниципального образования Усть-Удинского района.

Голосование: за указанные рекомендации присутствующие участники голосовали единогласно.



Председательствующий:                                                                   Салтыкова Н.В.


Секретарь:                                                                                           Гадельшина М.А. 


